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ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ στην εφαρμογή του «Κανονισμού
Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων»

Ο Δήμος Διονύσου, με γεωγραφικούς όρους ως ένας από τους τελευταίους πνεύμονες
πρασίνου  στη   Αττική,  είναι  ένας  από  τους  πληττόμενους  Δήμους  στο  σύνολο  του,
καθώς  περιβάλλεται  από  περιβαλλοντικές  ζώνες  προστασίας  και  προεδρικά
διατάγματα που έρχονται σε αντίθεση με την ΚΥΑ που προωθεί το αρμόδιο Υπουργείο,
καθιστώντας την κατ’ αρχάς μη ρεαλιστική και  εξ’ ολοκλήρου ανεφάρμοστη.

Είμαστε ένας Δήμος που έχει επανειλημμένα πληγεί από φυσικές καταστροφές και έχει
πληρώσει  βαρύ  τίμημα  σε  περιβαλλοντολογικούς  και  οικονομικούς  πόρους,
δημιουργώντας συστηματικά κλίμα ανασφάλειας στους Δημότες μας, ιδίως κατά τους
θερινούς μήνες λόγω των δασικών πυρκαγιών. 

Η ΚΥΑ είναι  μη ρεαλιστική καθώς επιμερίζει  ευθύνες και  επιβαρύνει  με οικονομικά
βάρη την Τοπική Αυτοδιοίκηση και κατά κύριο λόγο στους Δημότες όταν από την μία, οι
εμπλεκόμενες υπηρεσίες δεν διαθέτουν τους απαραίτητους πόρους και το αναγκαίο
επιστημονικό  -  διοικητικό  προσωπικό  και  από  την  άλλη καλούνται  οι  ιδιοκτήτες  να
αναλάβουν  ένα  δυσβάσταχτο  κόστος  σε  σχέση  με  την  οικονομική  κατάσταση  που
βιώνει η χώρα μας, μια ευθύνη που δεν τους αναλογεί. 

Επιπρόσθετα,  η  ΚΥΑ  κρίνεται   εξίσου  ανεφάρμοστη  όταν  η  κεντρική  διοίκηση  δεν
αναλαμβάνει την πρωτοβουλία να επιλύσει μείζονα διαχρονικά ζητήματα που πλήττουν
ιδιαίτερα το Δήμο μας όπως το οικιστικό, το δασικό και το πολεοδομικό σχέδιο που δεν
επιτρέπουν  στην  εκάστοτε  διοίκηση  να  φέρει  εις  πέρας  την  αποστολή  της.  Πόσο
μάλλον,  όταν  ελλέιψει  των  παραπάνω,  οριοθετεί  τρεις  διαδοχικές  ζώνες  συνολικού
μήκους 10 μέτρων γύρω από τα οικήματα, και στις δυο πρώτες δεν προβλέπει κανένα
δέντρο,  μετατρέποντας  τις  περιοχές  μας  σε  αμιγώς  αστικές,  καταστρέφοντας  το
περιβάλλον. 



Για τους παραπάνω λόγους, συντασσόμαστε με την απόφαση  της ΚΕΔΕ για αναστολή
της εφαρμογής  του νόμου για  ένα έτος και  επικαλούμαστε εξίσου το Σύνταγμα και
συγκεκριμένα τα  άρθρα 17  & 24  που προβλέπουν-οριοθετούν  τις  υποχρεώσεις  του
Κράτους  έναντι  στην  ιδιοκτησία  και  στην  προστασία  του  φυσικού-πολιτιστικού
περιβάλλοντος,  

Δηλώνουμε  ευθαρσώς ανεπάρκεια  στο  να  υλοποιήσουμε  την  ΚΥΑ,   αδυνατούμε  να
προχωρήσουμε  στην  τήρηση  του  προβλεπόμενου  Μητρώου  και  την  σύσταση
Επιτροπών   μέχρις  ότου  το  αρμόδιο   Υπουργείο  προχωρήσει  σε  ουσιαστική
διαβούλευση με τους Δήμους, το Δασαρχείο  και την Πυροσβεστική Υπηρεσία καθώς
και να αναλάβουν οι εμπλεκόμενοι φορείς τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από το
Σύνταγμα της Ελλάδος. 

Με  πλήρη και διεξοδική ενημέρωση των πολιτών ούτως ώστε να   εφαρμοστεί  μια
δίκαιη, αναλογική και ορθολογική κατανομή των υποχρεώσεων μεταξύ Πολιτείας, ΟΤΑ
και ιδιοκτητών ακινήτων.

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ:

 Το  Υπουργείο  να  αναστείλει  ή  ακυρώσει  το  νόμο  και  να  ορίσει  ουσιαστική
διαβούλευση  με  τους  ΟΤΑ,  και  κυρίως  με  τον  Δήμο  Διονύσου  λόγω  των
προαναφερθέντων προβλημάτων-ιδιαιτεροτήτων του Δήμου μας

 Να εγκρίνει προσλήψεις για το υποστελεχωμένο τμήμα Πολιτικής Προστασίας
του Δήμου Διονύσου (ένας υπάλληλος) και να μας επιχορηγήσει με σημαντικά
κονδύλια  πυροπροστασίας:   για  την  εφαρμογή  της  υφιστάμενης  πολιτικής
πυροπροστασίας  –  ενδυναμώνοντας  το  άξιο  μνείας  έργο  των  εθελοντικών
ομάδων  πυροπροστασίας  του  Δήμου  μας  που  με  ζήλο  και  αυταπάρνηση
διαχρονικά προσφέρουν, καθώς και  στην εκπόνηση σύγχρονων μελετών που
βασίζονται στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής.

 Να συμπεριληφθεί  ο  Δήμος μας στο πρόγραμμα Αegis του ΤΑΥΠΕΔ και   στο
πρόγραμμα Anti Nero III.

 Να  δημιουργηθεί  έδρα  μόνιμου  σταθμού  /  υποσταθμού  πυροσβεστικής
Προστασίας στον Δήμο Διονύσου.

Αναμένοντας  την  επίσημη  τοποθέτηση  των  κρατικών  αρχών  στο  ψήφισμα  και  στα
αιτήματα μας επιφυλασσόμαστε να προβούμε σε όλες τις νόμιμες ενέργειες. 

Η ζωή, η περιουσία και τα συμφέροντα των Δημοτών αποτελούν την ύψιστη για εμάς
υποχρέωση και χρέος μας είναι η εξασφάλιση και η εξυπηρέτηση τους, σύμφωνα με το
Σύνταγμα και τους νόμους του Κράτους.

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 


